成都日本民

中共成都市委机关报 成都日报社出版 国内统一连续出版物号:CN51-0004 总23853期 新08264期

2024年2月**10**日 星期六 甲辰年正月初一 今日4版 市区天气:晴间多云 1°C—16°C

确保市民游客平安欢乐祥和过节 努力让城市更加文明有序文化旅游美誉度持续提升

施小琳王凤朝调度春节期间重点工作 陈彦夫参加

本报讯(成都日报锦观新闻记者 张家华 常斐 李长乐)2月9日,农历除夕,省委副书记、市委书记施小琳,市委副书记、市长王凤朝前往市城运中心检查调度春节期间重点工作,并向节日期间奋战在一线的干部群众及家属致以新春祝福和诚挚问候。施小琳强调,要深入贯彻习近平总书记春节前夕赴天津看望慰问基层干部群众时的重要讲话精神,认真落实党中央国务院和省委省政府部署要求,切实增强"时时放心不下"的责任感,抓实抓细重大活动策划组织、服务保障和安全管理等重点工作,确保市民游客度过一个平安、欢乐、祥和的新春佳节,努力让城市更加文明有序、文化旅游美誉度持续提升。

市委副书记陈彦夫参加。

调度会上,市城运中心、市委宣传部、市文广旅局、市交通运输局、市公安局、市安办等部门和四川天府新区、成都高新区、锦江区、新都区、成华区、都江堰市分别汇报春节主题文化旅游活动开展和安全工作

落实情况。

施小琳指出,今年春节期间大型活动文 旅活动多,群众返乡、旅游、探亲愿望强烈, 交通运输、旅游景点、宗教场所等预计将迎 来大客流,各方面工作面临较大考验。要强 化底线思维极限思维,突出重点区域、环节 和部位,落实工作责任举措,把情况考虑得 更复杂一些、把预案准备得更细致一些,全 力守住安全底线,提升治理高线。要把防范 新型风险和传统风险相结合,既要聚焦旅游 景区、重大活动、交通运输、城中村、自建房 等重点场所部位,全面开展用火用电用气安 全隐患排查整治,做好独居老人等特殊重点 人群管理服务,强化旅游游乐设施等特种设 备监测检查,严格落实圈层管控、场地硬隔 离、远端疏解等大客流应对措施,确保想在 前、做在前,又防范新型业态、意识形态、极 端天气、平台经济等领域新型风险,坚决杜 绝重特大安全事故,确保社会和谐稳定。要 把各尽其责与加强协同相结合,压紧压实各

级各部门主体责任,做到守土有责、守土负 责、守土尽责,整合用好各类力量和资源,坚 持从细节入手,从市民游客的需求出发,统 筹做好活动组织、氛围营造、交通保障、安全 管理等重点工作,形成工作闭环。要把做细 预案与应急处置相结合,围绕人流疏散、交 通组织、秩序管控、事故防范等重点工作,持 续细化完善应急预案,同时优化指挥调度体 系,选优配强应急处置力量,科学合理安排 值班值守,提升一线人员应急处置能力水 平,确保关键时刻拉得出、冲得上、打得赢。 要推动线上和线下防范相结合,用好智慧蓉 城和12345热线等平台,密切监测关注各领 域动态情况,加强文化演出活动审核把关, 依托"微网实格"体系,做好市场监管、消费 者权益保护、旅游行业诚信管理等重点工 作,及时准确发布相关信息,回应市民游客 诉求,营造浓厚节日氛围和良好假日消费环 境。要坚持党政主导和社会动员相结合,推 动党政部门、市场主体和社会力量等多方协

同联动,发挥好快递小哥、网约车司机、基层 网格员等群体在问题隐患发现、文旅服务保 障、现场应急处置等方面作用,积极引导市 民群众从自身做起、从小事做起,争当文明 友善的传递者,当好城市主人翁,共同擦亮 "幸福成都"城市名片。

王凤朝指出,春节是中华民族最重要、最热闹的传统节日。全市各级各部门要以"时时放心不下"的高度责任感,严格落实值班值守要求,加强实时监测预警,全面排查风险隐患,进一步提高应急处置能力,坚决守牢安全底线。要紧盯人员密集的重大活动、重点区域、重要环节,周密制定现场管理服务和应急处置预案,把责任细化到最小单元,严防各类安全事故发生。要全力做好节日保障,加强重要民生商品保供稳价和市场监管,做好特殊困难群体关心关爱,营造浓厚热烈的节庆氛围,确保市民群众过一个欢乐喜庆安定祥和的新春佳节。

有关市领导参加调度。

湖畔干家团年饭 共享幸福中国年

"成都街头走一走,天府画卷迎新年"活动除夕在秦皇湖畔举行

46个国年

天府蓉城华灯璀璨,秦皇湖畔音韵悠扬。除夕之夜,天府国际会议中心灯火通明,热闹非凡,这座亚洲最大的胶合木单体建筑,为所有迎接龙年新春的人而闪耀。

此夜,"成都街头走一走,天府画卷迎新年"活动在这里举行,长屏亮灯、非遗舞龙铁花秀、西南最大规模无人机秀、湖畔干家团年饭4大重点活动和蓉城市集、龙灯巡游、万人同歌等8个配套活动依次举行,吸引成千上万市民和游客来到现场共同"守岁"。

"今天的活动很有成都传统文化的韵味。"拿着非遗竹编,身着汉服的小姐姐李婉茹说。"无人机营造的龙腾长空,将美好的幻想照进现实。"演出结束后,市民高伟依然沉浸在深深的震撼里。

其实不只是他们,不少身在现场以及透过屏幕看到演出的市民、游客和网友,在这里感受到"辰龙贺岁迎新春"的幸福、留下难忘的跨年记忆。

下转04版



体验中国式现代化 万干气象成都图景

【开栏语】

龙年春节,蓉城大地 处处洋溢着盎然的春意, 氤氲着浓浓的年味。人 们在热腾腾的烟火气中 辞旧迎新,憧憬着美好的 未来。作为中国最具活 力和幸福感的城市之一, 成都有丰富厚重的文化 气息,也有闲适安逸的绿 色生活,更有奋进向上的 精气神。今起,成都日报 锦观新闻记者将在成都 街头走一走、看一看,用 笔和镜头、用心用情记录 体验全域成都、城乡大地 所呈现的中国式现代化 万千气象,在万象更新中 感悟家国同心的力量,积 蓄城市奋力向前的信 心。敬请关注。



成都过年必逛三大节会"真的太会了!"

2月9日是2024武侯祠成都大庙会开庙的第一天,不少外地游客前来感受热热闹闹的成都年。以"三国元宇宙 潮玩成都年"为主题的成都大庙会为游客呈上了精彩纷呈的新春大餐,直让外地游客直呼:"成都大庙会真的太会了!"成都大庙会以其丰富多彩的文化活动和热闹的氛围,成为外地游客新春旅游的热门目的地。

在杜甫草堂博物馆举行的诗圣文化节、金沙遗址博物馆举行的太阳节同在一天前的2月8日开幕,也吸引了外地游客纷至沓来,体验中国式现代化万千气象成都图景。

场景多多 赏灯看花探秘境五花八门

"地坛公园庙会是我们老北京必去的新春庙会。今年第一次在成都大庙会感受地道成都年,这里的氛围真的非常好!"来自北京的吴燕女士一边在"卧龙腾飞"彩灯前合影留念,一边感叹成都大庙会将三国文化与庙会年俗文化完美融合,让游客感受到了成都独特的年味,令人大开眼界。

此次大庙会,成都武侯祠博物馆将馆藏文物、诗词楹联、三国文化遗存调查

成果等内容转化为形式鲜活的彩灯元素,以"空城计""卧龙腾飞""蜀汉盛景" "扇面之美"等15组主题灯组和14组氛围灯组,共同打造灯彩、灯影、灯秀、灯光重叠的多维场景,让游客大饱眼福。

今年的金沙太阳节,除了赏古蜀华 灯、探印加秘境、体验趣味非遗,逛金沙 花市也列入了不少游客的打卡清单。金 沙花市以"万物更新,向阳而生"为主题, 展现世界人民虽相隔山海, **紧转04版**

温暖除夕夜情深意更切

□本报评论员 马玉宝

春节,是奔向美好生活的出发,也是阖家欢聚的抵达。龙年春节,成都的大街小巷,处处张灯结彩,灯火闪耀。除夕夜,"成都街头走一走,天府画卷迎新年"全市主会场活动,更将人们带入现代与传统融合的别样成都年。

无人机秀、湖畔千家团年饭、蓉城市集 ……"黑科技"开启"节日模式";饱含传统味、国 潮范的文艺活动接连亮相;一个个主题市集烟 火气满满……浓浓的年味,让我们总结过去一 年不懈奋斗的收获,也对新的一年充满期待和 希冀。

一盏红灯笼、一副新对联、一桌年夜饭……正是在这些细节里,我们感受到生活的点滴变化,也品尝着幸福生活的真味。春节,承载中华民族的古老传统,更有着丰富的情感共鸣和文化认同,蕴藏着华夏儿女对小家团圆、大家幸福、国泰民安的祈愿和追求。

在成都这座2100万人的城市,我们总是带着对生活的热爱,在热气腾腾的烟火中向阳而行,把平常的日子过得生动美好。从菜市书屋、小哥驿站到城市更新和最美回家路,从12345热线架起纾困解难"连心桥"到"微网实格"畅通服务群众"最后一公里"……一天天、一年年,我们在体味与创造中,也对一座城市深深眷恋。

当传统习俗进入现代时序,春节的仪式感也在不断融入新元素,但不变的,是每个人对家国的热爱、对梦想的追逐。在传统的中国佳节,在充满现代感的城市,我们一起辞旧迎新,度过欢乐祥和的节日,也是走上一个积蓄动力、再启征程的节点,踏上新一年的奋进路,更加充实、更为暖心的日子,正等待我们去创造、去描绘。

春节旅游热度 成都排名全国第三

本报讯(成都日报锦观新闻记者 孟浩)年货市集热闹非凡,人们赶集市、办年货;步行街、公园景区游人如织,热腾腾的烟火气重新回归;操着天南地北口音的摄影师,早早来到老茶馆。先泡一杯茶,然后用眼睛扫一下老茶馆的环境,等老茶客们到来……"到成都的街头走一走"将成为过新春、

居农历除夕 感年味的热门"打开方式"。前不久,中国旅游研究院(文旅部数据中心)发布的2024年2 月目的地城市旅游热度预报显示,成都旅游热度排名全国第三,仅次于北京与上海。记 市民相聚秦皇都是访中观察到,从宽窄巷子到春熙路,从商

> 场零售到茶馆品茗,很是热闹。 灯笼高挂、流光溢彩,人们办年货、购春 联、贴窗花、剪福字,欢歌起舞迎龙年,红色成 了大街小巷最亮眼的底色。

对浙江义乌的金女士而言,来成都是团年 **共享千家因** 中是一次旅行,"我们一家六口人,第一次来成 都。"成都之行,金女士对于火锅充满期待,"穿 梭在城市的街巷中,感受着这座城市的魅力, 品味着期待中的美食,太安逸了。"一家人现在 住在宽窄巷子附近,"逛不够,根本逛不够,青城 山、都江堰都准备去看看。"

"一城居民半茶客",这句成都民谚,道出了茶在蓉城百姓心中的特殊地位。

如今,随着交通方式和信息传播日益便捷,越来越多极具特色的成都茶馆竞相"出圈",也成为这个春节游客、年轻人打卡体验的重要场所,其中就有成都人民公园的鹤鸣茶社、铁像寺水街的陈锦茶铺,以及位于双流彭镇的观音阁老茶馆等。它们以茶为载体,展现成都、四川的生活之道,让更多人体会到川茶文化、巴蜀文化的独特韵味。

天府国际机场 出入境旅客创单日新高

本报讯(成都日报锦观新闻记者 杨富)进入春运,出行出游旅客持续增多,成都天府国际机场迎来客流高峰。2月9日,成都海关发布消息称,2月8日成都天府国际机场出入境旅客17496人次,为机场国际及地区航班开航以来单日新高。

据成都海关统计,春运以来,成都天府国际机场日均出入境旅客1.56万人次,其中出境0.75万人次、进境0.81万人次。出境旅客以赴境外旅游居多,主要目的地为曼谷、普吉、新加坡和吉隆坡等。入境旅客以返乡探亲和留学人员居多。

据预测,春节假期成都航空口岸将有13万余人次出入境,较去年春节假期增长约6倍。